

## 大股東干政修法公聽會 業界質疑恐違憲

2023-07-08 / 工商時報

新聞內容摘要	涉及爭點
<p>金融大股東不當干政，金管會擬修法加重罰度，引發業界、法界論戰。金管會繼 5 月 16 日召開公聽會後，7 月 7 日二度召開修法公聽會，銀行局長莊琇媛親自主持，出席人員包括金融業、法學界及公協會等。各界主要反應聲浪多半集中在是否違憲、違反比例原則、是否能有效解決金融業的問題。</p> <p>為避免金融大股東不當干政、持股申報虛偽不實或隱匿，金管會今年 4 月時預告修正金控、銀行法，將大股東干政入法重懲，包括對大股東本人可處最高 5,000 萬元罰鍰、限制持股的表決權行使、限制大股東直接或間接當選董事、甚至解除董事職位，情節嚴重者可限期處份持股。</p> <p>與會業者透露，此次有多家金控參與，學界、法界也不少，各界仍聚焦在「此法授權是否太大、大股東不當干政的定義不明」等議題。</p> <p>金管會指出，將彙整二次公聽會、預告時蒐集的各方意見進行會內討論、業務會報、將各界意見加以採納修正，會盡速將草案定案送行政院審查，力拚 9 月中旬立法院最後一個會期前送進修正草案。</p>	<p>限制持股的表決權行使、限制大股東直接或間接當選董事、解除董事職位，限期處份持股限期處份持股，是否有違比例原則？是否違反憲法保障人民財產權意旨？</p>

【高點法律專班】

版權所有，重製必究！